3. ALR

Dans les expressions suivantes a et b désignent des lettres.
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Partie II: combinatoire des mots

On rappelle la définition de la concaténation:

Deéfinition.
Soit u et v deux mots et $n=|ul, alors nous avons que:
o (u-v)[i] =uli]sii<n
o (u-v)n+i =nli],sii< v

Exercice 1.

Dans cet exercice X est un alphabet quelconque. Sans pertes de généralité, nous pouvons imaginer
que ¥ = {a, b} pour les exemples.

1. Soit u, v et w sur un alphabet ¥. Montrez que si u-v = u- w alors v = w.
2. Soit u, v, w et t tel que u-w =v-t avec |u| = |v|. Alors u = v et w =1t.

3. Soit n et p deux entiers non nuls et deux suites de mots de taille p u,,---,u,, et v,...,v, tel

que uy =--u, = v, - v, alors u, = v, pour tout 1 <i < n.
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3. Soit n et p deux entiers non nuls et deux suites de mots de taille p uy, -+, u,, et vy,..., v, tel
que uy —--u, = v, - v, alors u;, = v, pour tout 1 <1 < n.
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